

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 >
	Semestre	12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

LA TIERRA

Huesca, Martes 4 de Noviembre de 1924

Organo de la Asociación
de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.032

Las clases de adultos

¿Quién debe hacerlo?

En primero de Septiembre se inauguró el curso en las escuelas nacionales de niños; en primero de Octubre, el de los Centros de cultura secundaria, profesionales y universitarios; y hoy, primer día hábil del mes de Noviembre, en las escuelas nacionales, en su profesión de clases de adultos, suministradoras de la cultura fundamental a quien de ella carezca o perfeccionadoras de la misma para aquellos que ya la poseen.

Abierta ha estado la matrícula en la segunda quincena del pasado mes, pero bien puede afirmarse, sin miedo a ser desmentidos, que serán nones, sin llegar a tres, los que hayan ido a matricularse, pues la experiencia de años anteriores ha revelado que los pocos que se matriculan lo hacen luego que las clases se abren y que los pocos que asisten lo hacen con irregularidad, cuando no tienen donde pasar el tiempo.

¿No se siente en nuestra ciudad la necesidad de la cultura? ¿No han sabido organizarse las escuelas de adultos de modo que interesen a la juventud? ¿No ha querido hacerse?

Contesten a las anteriores preguntas todos los que del problema deben preocuparse y luego de detenido examen de conciencia vean lo que procede hacer, tanto en el curso que hoy comienza como en los sucesivos, pues lo que no puede consentirse es que sigamos como hasta la fecha, dándonos aire de pueblo progresivo por tener en el papel unas escuelas que no tienen existencia real y que no rinden ningún efecto útil apreciable.

Es el de cultura el fundamental problema, el que tenemos que resolver como base para la resolución de los otros y se halla Huesca hoy en condiciones excepcionales para resolverlo a satisfacción, así que fuera perezas y a lo que importa, o sea a coordinar elementos dispersos por si esa coordinación puede darnos lo que tanto necesitamos.

La resolución del problema es apremiante y el tiempo que se pierde no se recupera jamás.

¿Quién se considera obligado a tomar la iniciativa? ¿Quién tiene el deber de hacerlo?

EN LA DIPUTACION

Reunión del Pleno

Conforme estaba anunciado, se reunió ayer, a las ocho de la tarde, el Pleno de la Diputación para celebrar la segunda reunión mensual del año corriente, bajo la presidencia del gobernador civil don Emilio Amor y con la asistencia de los diputados señores Gastón, Almodóvar, Oliván, Estaún, Laguna, Molera, López, Gazo, Sáez de Miera, Ferrer, Arizón, Ullé, Cosculluela, Blecua y Urzola.

Abandonada la presidencia por el señor gobernador y ocupada por el señor Gastón, se procede a la lectura del acta de la sesión anterior, que fué la extraordinaria del mes de Julio último, la cual fué aprobada con ligeras modificaciones.

Se lee a continuación la Memoria que la Comisión provincial presenta a la consideración de la Corporación, donde se refleja la labor realizada por esta Comisión durante el último interregno, que igualmente fué aprobada.

Se da cuenta de la autorización pedida a Madrid para poder celebrar en Zaragoza las oposiciones anunciadas a médicos de la Beneficencia provincial, autorización que no ha llegado hasta la fecha.

Don Domingo Ferrer explica los motivos por los que se ha pedido dicha autorización, que no son otros que la imposibilidad de realizar en Huesca el cuarto ejercicio de las oposiciones (operar en un cadáver) y lo antieconómico que resultaría para la Diputación hacer venir a los jueces a esta capital.

Después de amplia discusión por parte de varios diputados, se acuerda que las oposiciones se celebren en Zaragoza, caso de que no llegue antes del día 7 orden de Madrid en contrario, dando comienzo a las mismas el día 18, como estaba anunciado.

Se ratifica el nombramiento de practicante del Hospital, hecho recientemente por la Comi-

sión provincial, así como igualmente las gestiones realizadas por dicha Comisión respecto al nuevo Manicomio, considerando la Corporación que deben continuar las gestiones hasta encontrar una solución satisfactoria.

Queda ratificada la excedencia concedida al practicante del Hospital don Enrique Nogués.

El secretario da cuenta de una instancia presentada por la Cruz Roja pidiendo una subvención mensual con objeto de que la Diputación contribuya en parte a los gastos originados por el establecimiento de la Casa de Socorro.

El señor Molera hace constar que no hay cantidades presupuestadas para esa atención, y en vista de esto propone el señor Laguna que se trate de este asunto cuando se confeccionen los nuevos presupuestos, lo cual es acordado así.

Se da cuenta de la concesión al señor Acebillo, secretario jubilado de la Corporación, de los honores de jefe de Administración civil, de lo que se dan los reunidos por enterados.

Al ir a levantar la sesión el señor presidente, don José María Laguna hace un ruego a la Corporación en el sentido de que, teniendo en cuenta los muchos y vitales problemas que interesan a la provincia con carácter urgente, se invite a los señores presidente del Consejo de Fomento, de las Cámaras de Comercio y Agrícola, y al señor alcalde para que en unión del presidente de la Corporación y presidida por el señor gobernador, se constituya una Comisión que estudie los problemas de más urgente resolución y principalmente el de los Riegos del Alto Aragón y se trasladen después a Madrid para conseguir la pronta resolución de dichos problemas, pues entiendo que las gestiones desde aquí y por escrito han de fracasar siempre.

Se adhieren a este ruego los

señores Ferrer, Molera (que cree también muy urgente el gravamen sobre la energía eléctrica que sale de la provincia) y Oliván y el ruego es tomado en consideración.

El señor Sáez de Miera lee una instancia del empleado don Juan José Núñez, en el sentido de que se le levante la suspensión de empleo y sueldo que sobre él pesa y la Corporación se pronuncia porque de esto se trate cuando se conozca bien el asunto que ha motivado dicha suspensión.

Con esto se suspende la reunión para continuar hoy, a las diez de la mañana y a las tres de la tarde, siendo estas las únicas sesiones que han de celebrarse en este período.

En la Audiencia

Señalamiento de juicios para el mes de Noviembre:

Día 4.—Contencioso administrativo, instado por el ilustrísimo señor obispo de Barbastro; abogado señor Vidal y abogado del Estado.

Día 4.—Causa contra Macario Puyuelo Puértolas y otro, por falsedad; abogado del Estado y señor Mairal.

Día 6.—Causa contra José Borrrel y otros, por estafa; abogados señores España y Mairal.

Día 7.—Causa contra Pedro Oliván Puértolas, por abusos deshonestos; abogado Sr. Bescós.

Día 8.—Causa contra Eugenio Carrera Cervero, por lesiones; abogado señor Vidal.

Día 10.—Causa contra Manuel Escanero Pardina y otro, por usurpación; abogados señores Batalla y Usón.

Día 11.—Causa contra Francisco Ezquerria Castel, por estafa; abogado señor Vidal.

Día 12.—Incidente de apelación de la causa contra José Forradellas y otro, por lesiones; abogado señor Vidal.

Día 13.—Contencioso administrativo, instado y defendido por don Luis Sitges Grifoll; abogado del Estado.

Día 18.—Contencioso administrativo, instado por el Ayuntamiento de Sarsamarcuello; abogado señor Vidal y abogado del Estado.

Día 20.—Contencioso administrativo, instado por don Ramón Duch Beltrán; abogado señor Abad y abogado del Estado.

Paulino Usón Sesé
ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Dr. L. López Buera

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.
RAYOS X. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.

CONSULTA DE 3 A 5

Plaza de Aragón, 6, pral.—Zaragoza Teléfono 1.253

SE VENDEN

OCHENTA irascos (chotos) y VEINTE cabras para carne. Para tratar dirigirse a Cesáreo Castán, hasta el día 9 del corriente, en Fuencalderas (Zaragoza).

Pedro Arregui Tornés

Corredor de Comercio

Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle del Padre Huesca, núm. 2, duplicado, principal.

ECOS...

El gran enemigo del viejo es el cerebro. El intelectualismo, durante cuyo reinado nos hemos formado casi todos, ha atiborrado sin miramiento alguno nuestra cabeza de conocimientos, y, lo que es más grave, ha creado en nosotros la tiranía del trabajo incansante.

—¿Qué le diste a tu perro cuando tuvo el cólico?

—Aguarrás.

—Gracias.

—¡Hombre! Me dijiste ayer que a tu perro le habías dado aguarrás para el cólico. Se lo he dado al mío y acaba de morir.

—¡Lo mismo le pasó al mío!

De una comedia recientemente estrenada en París:

“Se cortan los vestidos, se cortan los escotes, se cortan los bigotes, se cortan las cabelleras... Este es el año de la tijera.”

Meditaciones
Es de rigor decir algo, aunque sea breve, respecto a las recientes elecciones inglesas.

Inglaterra es el pueblo donde el sentimiento de la política es más puro, más acendrado. Y también el más soberano, lo cual es la justa recompensa por su elevado espíritu cívico político. Nosotros, que estamos tan distanciados de esa moral política, que comprendemos el valor que tiene, ¿por qué no nos acercamos a ella? ¿Por qué hemos de ser tan apolíticos?

Pues sencillamente; porque somos, como decía el inolvidable Ganivet: jabalícos!—P. Martínez Crespo.

Agua Chesalta

Litínica, la mejor para la mesa

Venta: Farmacia Nueva

MODISTA

Con Título Académico

Lecciones de corte y se hacen confecciones a precios económicos; ofrece sus servicios.

Costanilla de Lastanosa, 5, 2.º

INFORMACION DEPORTIVA

El Iberia vence difícilmente al Huesca F. C. por la mínima diferencia en el tercer partido de campeonato, grupo A

Impresiones
El campo de deportes del Huesca F. C. presentaba anteayer el aspecto de los días más solemnes; pocas veces, casi nunca, hemos visto un lleno semejante.

En la confusa mezcla de impresiones vivamente sentidas por nosotros, destacan por su intensidad, por su delineación perfecta, la labor del árbitro Lemel, la serenidad estoica de Albea y una intervención digna de esculpirse en bronce, de Comas, el «jugador de goma».

El Iberia salió a ganar el partido; y el partido que al finar el primer tiempo era una incógnita indescribible, se ganó en el segundo, en aquellos momentos brillantes, felicísimos, en que la delantera ibérica desbordó en arrollador empuje la defensa del once local. Su táctica fué acertada; de tanteo primero, de acomodamiento a las dimensiones del campo después, para darlo todo en la segunda parte cuando ya el agotamiento comenzara a sentirse en las filas azulgrana.

Pero el Iberia tal como jugó el domingo no nos dió la sensación de ser el campeón de la actual competición; no nos olvidamos de la lesión de Ezcurdia ni de la falta de Santías, pero nos acordamos de que en el primer tiempo, a partir de los quince minutos de juego, el Huesca fué dueño de la situación hasta el fin, y el Huesca F. C. hizo frente al Stadium una exhibición valiente pero mediocre...

Nos pareció ver henchirse el pecho de Albea en un suspiro bienhechor cuando su adelantado marcó el primer tanto. De todos los equipiers del Iberia dudamos que hubiera alguno que pusiera más «alma», jugara más, «sintiera» tanto el partido como Albea. Por eso su labor fué perfecta, pulcra, irreprochable, cual si del partido pendiera la vida del club con tanto esmero defendida, o su reputación de artista...

Junto a él pondríamos a Monrás, que hizo un partido de bandera. Monrás tiene un juego muy personal; es un juego sobrio, árido, casi tosco, sin afluencia de ningún género, pero de una eficacia tal, de una efectividad tan grande, que su labor, aun con la deficiencia de dejar suelto a Urroz en la segunda parte, no pudo pasar desapercibida; nos parece un jugador hecho para partidos de campeonato, así como Comas, que destacó jugando Albea, nos parece un jugador que crea fútbol con «travesuras».

El Huesca pudo ganar. Nos acordamos de un shoot de Ablanedo, mal dirigido, cuando Méndez salió a salvar, con aterrizaje menos afortunado que valiente, una situación apurada de su puerta; de otro del mismo jugador, al larguero, que compensáramos con el de Ezcurdia, de análoga factura; de una intervención de Bescós que mandó alto un balón estando Méndez perfectamente batido y del último remate de Ablanedo.

Hizo una primera parte primorosa. La línea delantera, perfectamente penetrada en el trió central, tuvo su flaco en los extremos, de los que Gastón, aturullado y flojo en los primeros avances, algunos de los cuales malogró, jugó más que Valencia acaso porque el juego se distri-

buyó con preferencia a esa ala. Sus avances, rápidos, precisos, desconcertantes, perfectamente cubiertos por la línea media, tuvieron en jaque a las filas ibéricas durante casi todo el primer tiempo.

No nos gustaron los tantos del Iberia. Nos parecieron simples, insulsos, impropios de los avances de que fueron remate. Un centro de Urroz a ras de tierra, que se convirtió en tanto, después de un barullo en la puerta oscense; y el segundo de un shoot flojo de Santías que Fournié no blocó bien. No es que retemos méritos; es sencillamente que si nos gustaron en su preparación, no nos convenció el remate.

El del Huesca, de penalty que nos pareció justificado. Fué un corner muy cerrado de Monrás que recogieron Ezquerria y algunos más, bastante suciamente. Ablanedo lo lanzó imparable.

Los equipos
Se alinearon así:
El Iberia: Méndez, Ezquerria-Albea, Burges-Ezcurdia-Rubio, Urroz-Santías-Ostalé-Cubas-Sevilla.

El Huesca: Fournié, Bielsa-Comas, Julio-Zato-Monrás, Valencia-Bescós-Ablanedo-Casado-Gastón.

Fournié, mejor que Méndez, acreditó su reconocida clase. Méndez, a quien no podemos juzgar por una sola actuación, nos pareció indeciso.

Albea fué el artífice de la victoria; seguro, reposado, estilista, dió, sobre Ezquerria, la impresión de mayor efectividad. Ezcurdia no pudo jugar por su lesión; aun así fué con Burges los que destacaron en la línea media; éste tuvo una segunda parte espléndida. En la delantera, Urroz y Sevilla, porque el centro no nos pareció estar a la altura de otras veces. A todos los «vimos» jugar en la segunda parte.

Del Huesca, la línea más completa fué la central. Zato en el centro se movió a placer en la primera parte y Elpuente fué el que cortó más juego.

Comas, que salió a jugar con una lesión importante, hubo de salvar alguna indecisión de Bielsa y fué el más seguro en la defensa; tuvo un despeje de cabeza a un chut raso de Urroz, incommensurable; ambos tuvieron una colocación perfecta en la primera parte que anuló no pocos avances por ofside.

En la línea delantera Ablanedo fué el más peligroso, pero estuvo desgraciado en el shoot. Casado jugó, no tanto como otras veces, y Bescós ayudó a la homogeneidad de la línea. Gastón y Valencia flojearon bastante.

El arbitraje
Lemel, secundado por Pamplona y Aróstegui, hizo un arbitraje modelo, imparcial, con exacto criterio en los ofsides, fué el árbitro enérgico que la naturaleza del partido requería. Retiró a Burges por insubordinación y gracias a él el juego, aun conservando la dureza propia de un partido de campeonato, no degeneró en incorrecto.

Como era de esperar, la cordura y el buen sentido dominó en el público durante todo el encuentro. Hubo «protestantes», que nunca llueve a gusto de todos, pero fueron los menos y no encontraron ambiente. Celebramos que sucediera así.

DÁNROL.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se ha clausurado la Asamblea de Asociaciones de la Prensa

Las noticias recibidas de Marruecos son muy satisfactorias

Su Majestad el Rey ha presidido el reparto de cartillas a los Previsores del Porvenir.—El Consejo del Directorio.—El Monarca y el infante don Jaime marchan a San Sebastian.—En las elecciones municipales celebradas en Inglaterra han sido derrotados los laboristas.—Información de Barcelona.

Parte oficial de Guerra

MADRID, 3.—Zona oriental: Emboscada mehallá sorprendido partida entraba atacar blocao próximo Afrau haciendo un prisionero.

Distintas posiciones frente sostuvieron fuego con enemigo resultando herido en Tizzi Assa soldado batallón Príncipe Evaristo Rodríguez.

Zona occidental: Territorio Lache hostilizada posición Mareya; evacuando blocao del paso macizo de Beni Gorfet, mejorando situación sectores Mayendred y Beni Gorfet.

Aviación bombardeó poblado Annual sectores Meyerech y poblados Annual con eficacia.

Provincias sin novedad.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Primer premio.—23.710 Barcelona.

Segundo premio.—9.284, Barcelona.

Tercer premio.—21.916, Madrid.

Cuartos premios.—32.204, 556, 32.363, 27.080, 25.092, 31.217, 26.014, 27.734, 23.177, 23.257, 9.669 y 15.807.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde ha llegado a la Presidencia el contralmirante Magaz, el cual ha manifestado que había despachado con el Rey esta mañana y que por la tarde asistirá, acompañando al Monarca, al acto de reparto de cartillas en el domicilio de los Previsores del Porvenir.

Le ha visitado una Comisión de representantes de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Villacañas a Belmonte.

La recaudación del mes de Octubre

La recaudación de la Hacienda durante el pasado mes de Octubre ha tenido una alza de 7.336.861 pesetas y en los cuatro meses del actual ejercicio económico se ha experimentado una alza de 31.781.391 pesetas.

Consejo del Directorio

A las ocho y media de la noche ha terminado el Consejo del Directorio.

A la salida el general Valle Espinosa ha dicho a los representantes de la Prensa que las noticias de Africa eran muy satisfactorias y acusaban completa normalidad.

El Consejo ha aprobado un proyecto de decreto reconociendo derecho para el disfrute de haberes pasivos al personal auxiliar de oficinas de Telégrafos.

Ha añadido que el Directorio marchaba a la estación para despedir al Rey que, acompañado del infante don Jaime, marcha esta noche a San Sebastián para regresar mañana. El infante don Jaime continuará su viaje a Burdeos para ser visitado por el doctor Moore.

En los Previsores del Porvenir

Esta tarde, en el domicilio social de los Previsores del Porvenir, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de entregar las primeras cartillas de ahorro a los favorecidos.

Ha presidido el Rey que estaba acompañado por el contralmirante Magaz, el alcalde, go-

bernador civil, casi todos los subsecretarios y otras personalidades.

El presidente de los Previsores del Porvenir señor González Llana ha pronunciado un elocuente discurso agradeciendo al Rey su asistencia. Ha hecho resaltar la importancia de la institución, analizando y explicando con minuciosidad su funcionamiento.

El Monarca ha pronunciado breves palabras diciendo que el número 8.501 de los Previsores tenía la satisfacción de presidir el reparto de cartillas.

Si en otros tiempos, ha continuado diciendo el Rey, se hablaba de lo futuro, hoy, y refiriéndonos a los Previsores del Porvenir, se puede hablar del presente, ya que han resuelto magníficamente el problema del ahorro.

A continuación se ha procedido al reparto de cartillas.

Los concurrentes han sido obsequiados con un lunch, siendo el Monarca muy aplaudido.

Los partidos de fútbol

El domingo, en el campo de Chamartín de la Rosa, de Madrid, se jugó por la mañana un partido entre los equipos veteranos de los años 1904 y 1916. Después se colocó la primera piedra del monumento de Sotero-Machimbarrena.

ha recibido un cablegrama del Gobierno del país, comunicándole que en las elecciones presidenciales celebradas ayer ha sido elegido presidente de la República de Cuba el señor don Gerardo Machado.

La Asamblea de Asociaciones de la Prensa

Hoy se ha clausurado la tercera Asamblea de Asociaciones de la Prensa de España.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los asambleístas, que han sido recibidos por el alcalde y una nutrida Comisión de concejales.

Han pronunciado discursos el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Francisco Rodríguez y el alcalde conde de Vallellano. Los asambleístas han recorrido todas las dependencias del Palacio municipal.

Esta noche han sido obsequiados con un banquete en el hotel Reina Victoria. Se han pronunciado elocuentes brindis.

El Rey a San Sebastián

A las nueve de la noche ha marchado en el expreso de Hendaya a San Sebastián S. M. el Rey acompañado del infante don Jaime y de algunos palatinos.

A la estación han acudido a despedirle la Reina, los infantes, el Directorio en pleno, las autoridades y palatinos.

auxilio porque su madre les había encargado que cuando alguien tratara de darles dinero o golosinas dieran gritos para evitar que los raptaran.

Los ánimos se han calmado, pero a pesar de esto la señora ha sido acompañada a su domicilio por fuerzas de la Guardia civil.

El asunto de las niñas desaparecidas

Hoy, el juez que entiende en el sumario por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava, no ha practicado ninguna diligencia. Han comparecido ante el Juzgado las madres de las niñas, las cuales han ratificado su convicción de que la señorita Morales y la maestra doña Mariana han tenido intervención en el asunto.

El juez les ha prometido que se hará justicia.

La vacunación en Madrid

El alcalde de Madrid, hablando con los periodistas, se ha mostrado muy satisfecho del vecindario, respecto a la vacunación.

En honor de un escultor

S. M. ha celebrado un banquete en honor del escultor Antonio Cruz Collado, que ha conseguido una pensión de cinco años para ampliar sus conocimientos en Roma.

Extranjero

Las elecciones municipales en Londres:

LONDRES, 3.—Se han celebrado con extraordinaria animación las elecciones municipales, siendo completamente derrotados los laboristas.

En el distrito de Birmingham, que presentaban los laboristas 25 candidatos, solamente han triunfado dos.

La beatificación de Pío X

ROMA.—Está a punto de terminarse el proceso de santidad a favor del Papa Pío X.

De todas las naciones católicas del mundo se reciben peticiones en el sentido de que se active la causa de beatificación de Pío X.

El parlamento italiano

ROMA.—El Rey ha fijado para el día 12 del actual la fecha de reapertura del parlamento italiano.

Después de las elecciones

PARIS.—El corresponsal del «Matin» en Londres se hace eco de la impresión dominante en los círculos conservadores ingleses después de la victoria, con relación a las futuras relaciones con el Gobierno de Herriot.

Dicho corresponsal dice que el futuro Gobierno pedirá amigablemente explicaciones a Herriot, respecto a la política franco-rusa. Añade dicho corresponsal que se ha hecho pública en Londres una información, según la cual el señor Baldwin, futuro primer ministro inglés, hizo advertir a Herriot, pocos días antes de las elecciones, sobre los siguientes puntos:

1.º Que M. Macdonald sería completamente derrotado y que por consiguiente no era conveniente confiar demasiado en Macdonald como presidente.

2.º No ir demasiado lejos en los compromisos con Rusia, porque los conservadores ingleses destruirían el tratado ruso; y

Sin embargo, la lucha principal está entre laboristas y conservadores, presentándose menos candidatos femeninos esta vez.

Dimisión de Macdonald

LONDRES.—Se da como seguro que Macdonald presentará la dimisión de su Gobierno inmediatamente después del Consejo que deben celebrar el próximo martes.

El Rey, que se encuentra en el Palacio de Sandringham, regresará el lunes a Londres.

Desde luego, en este caso, se prevé el nombramiento de mister Baldwin, indicándose como probables ministros a Austen Chamberlain, lord Birkenhead, lord Derby, lord Curzon, Amery Robert Horne y sir Samuel Hoare.

Si Macdonald dimitiera en seguida, Baldwin podría formar su organización gubernamental y presentarse al Parlamento el 18 de este mes, como está anunciado.

Los primeros días serán empleados en la jura de los diputados y la elección del presidente, de modo que hasta una semana después no será leído el discurso de la Corona, y entrar en el despacho ordinario.

Esto daría a los ministros tres semanas para familiarizarse con los asuntos de sus departamentos.

LA "TIERRA" en Zaragoza

Fútbol

ZARAGOZA, 3.—Ayer se celebró un partido amistoso entre un equipo alemán y el Zaragoza F. C.

El resultado del partido fué el de 2 a 6 a favor de los germanos.

El Tenorio

Las compañías de Morano, Xirgú y Cobeña, han representado el obligado don Juan Tenorio.

La conferencia de Ortega y Gasset

Se ha suspendido por orden del capitán general la conferencia de apertura del Ateneo, que había de dar hoy el ilustre catedrático y periodista señor Ortega y Gasset.

Los maestros y el gobernador

Los maestros han felicitado al señor gobernador por haber sido nombrado concejal el señor Alvira.

También han manifestado al señor gobernador que cuando haya vacante alguna plaza en la Diputación se les reserve para ellos.

Una subasta

A las doce se ha celebrado esta mañana una subasta de los puestos del Mercado.

Montes y propios

A las doce se ha reunido la Comisión de Montes y Propios. Se han despachado asuntos de trámite.

Sucesos

Resultado trágico de un robo

Una viajera procedente de Enciso (Logroño), en el correo de Bilbao, ha denunciado que a media noche, antes de llegar al pueblo de Selgua (Huesca), un sujeto le arrebató un maletín en que guardaba algunas alhajas y un billete de 50 pesetas.

A las voces de auxilio de la viajera acudió el mozo de tren Luis Rodríguez, quien, corriendo por los techos de los vagones, persiguió al ladrón, que logró perderse de vista.

A la salida del puente de Monzón se vió que en el techo de un coche-cama había restos de masa encefálica, trozos de cráneo, manchas de sangre, una gorra y una alpargata, suponiéndose que al entrar el tren en un túnel el ladrón sufrió un tremendo golpe en la cabeza y fué lanzado al río.

Próximo traslado de la FARMACIA y DROGUERIA de

R. Compañiré

Coso Bajo, n.º 12, Padre Huesca, 4 (Calle Población) y San Orencio, 14 y 16

Por la tarde jugaron el Athletic y el Sporting, venciendo el primero por cuatro tantos a cero.

En Bilbao contendieron el Español de Barcelona y el Arenas de Bilbao. Venció éste por dos goals contra uno.

Jugaron en Sevilla un partido amistoso el Sevilla F. C. y el Celta de Vigo. Ganó el Sevilla por diez tantos a cero.

Otro partido amistoso se jugó en Santander entre el Barcelona y Racing, venciendo el primero por un tanto a cero. Y entre el Europa y el Athletic. Ganó el Europa por tres a cero.

También en Santander jugaron el Racing y el Osasuna de Pamplona. Venció el primero por cuatro a tres.

En Cádiz jugaron el Español, de Cádiz, y el Málaga. Ganó el Español por cuatro a cero.

El problema del aceite

La Comisión encargada de estudiar e informar para la solución del problema del aceite se ha reunido hoy, aprobando unas conclusiones que serán enviadas a todos los delegados de España para su estudio y aprobación.

Hallazgo de restos humanos

Hoy se ha hundido la casa número 19 de la calle de Santa Ana. Entre los escombros se ha encontrado una cesta que contenía huesos humanos y una calavera completa, al parecer de un niño de corta edad.

El Juzgado interviene en el asunto.

Nuevo presidente Cuba

El ministro de Cuba en España

El Monarca se propone regresar mañana a Madrid.

La capital de Noruega

El Consulado noruego en España hace saber que a partir del día primero de Enero de 1925 la capital de la nación se llamará, como antiguamente, Osia, en lugar de Cristiania, que es como actualmente se llama.

No ha habido rapto, pero sí un escándalo

En la barriada de Tetuán de las Victorias ha ocurrido un suceso que ha podido tener graves consecuencias.

Una señora respetable, perteneciente a familia muy distinguida de Madrid, se ha encontrado a dos niños de corta edad, andrajosamente vestidos y en actitud de pedir limosna. La señora, compadecida de los rapachuelos, ha intentado socorrerlos, a lo que rotundamente se han negado las criaturas. Como la señora insistiera en la dádiva, uno de los niños ha comenzado a dar voces de auxilio diciendo que una señora los quería raptar.

Inmediatamente se han amotinado numerosas personas que han intentado lynchar a la señora.

Gracias a la intervención del inspector de policía señor Monasterio, que paseaba a caballo por el lugar del suceso, la señora no ha sido víctima de las iras del pueblo.

Interrogados los niños, han declarado que eran hijos de un trapero y que habían pedido

Información de Barcelona

Detención de varios sindicalistas

BARCELONA, 3.—La policía, cumpliendo órdenes del gobernador, ha detenido a 17 sindicalistas peligrosos que se hallaban reunidos clandestinamente.

Estos sindicalistas trabajaban activamente para intensificar la cotización entre los obreros. Como consecuencia de estas detenciones se han practicado numerosos registros.

Las subsistencias

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que continúa muy preocupado con la solución del problema de las subsistencias.

Ha añadido que había dado órdenes terminantes para que se prohiba la reventa de billetes y localidades de espectáculos, hasta tanto que el subsecretario de Gobernación disponga en la forma que debe hacerse la reventa.

Un hundimiento

En la carretera de Sans, frente a la calle de España, ha ocurrido un hundimiento en unas obras del Metropolitano.

Por verdadero milagro no han ocurrido desgracias.

Un choque

En la carretera de Labordeta han chocado un tranvía y un carro, resultando tres personas heridas.

HUMORADAS

¿...? Para algo se han inventado los interrogantes, «capicúas» de una hilera de puntos suspensivos...

Acabo de recibir una carta. Esta carta la escribe un yankee, mister Perico González, y mister Perico González es un señor zoólogo de gran reputación en Norteamérica, y sus sucursales, amigo mío, por ende, etc., etc.

Dispuesto estoy a opinar, por mi parte, que el paso que hoy acaba de dar es digno de conocerse y merece ciertamente que su Gobierno se lo recompense con una subvención vitalicia.

He aquí una reproducción textual de su escrito aludido, y juzgue «el pueblo»; pero antes debo repetir que Perico González es yankee, como fácilmente se deduce de su apellido, y por ello nada de extraño tiene que no conozca muy a fondo el léxico castellano: en su nombre suplico, pues, mil perdones por los inconscientes errores sintácticos y de otras clases que sus expresivos párrafos puedan encerrar. Y sin más, copio:

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

«Querido Yunadra: Mi tener muy placer a saludar amigo. Mi decir grandes noticias: siempre pensante con Zoología e discubrimiento mocho interesante que mi resulta.

Me inclino, no obstante, a creer que se trata de lo mismo que probablemente piensan ustedes, ¿no?

Porque esos apelativos de «patronax» y «huespex» serán todo lo «mocho científicos» y hasta disimulados que el amigo quiera, pero que aluden a... eso precisamente, es viejo, ¿digo viejo?, ¡antediluviano!...

Y si tal sucede, conste desde ahora que procuraré ayudar al yankee (como parte «interesada» que soy...) en sus meritorias investigaciones: y, en todo caso, insisto en lo de la subvención vitalicia...

YUNADRA.

Vademécum Municipal

REGLAMENTO DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO, INTERVENTORES DE FONDOS Y EMPLEADOS MUNICIPALES EN GENERAL.

Ordenado alfabéticamente en sus materias, que hace más fácil su manejo y más rápida su consulta.

PRECIO: 4 PESETAS

Unico depósito para la venta en la

Editorial V. Campo

Coso Bajo, 9 y II.—Huesca

Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el culto farmacéutico de Adahuesca don José Rodellar.

Permaneció unas horas entre nosotros don Joaquín Suelves, maestro nacional de Albuera de Lalierna.

Saludamos ayer a nuestros buenos amigos de Sariñena don Timoteo Ulled, diputado provincial, y don Fidel González, delegado gubernativo.

Estrechamos la mano de nuestro querido amigo don Hilario Lavilla, de Castejón de Monnegros.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 4 de Noviembre de 1924.

A las 7 de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Cuarteto de la Radio Ibérica: Campanadas, fox, Yepes. FI pinchazo, tango, Villolto. Rafael Vara de Rueda (tenor): Por ti, serenata, Pacheco. Celeste Aida, Aida, Verdi. Diego Gardyn (baritono): El Niño Judío, romanza, Luna. Tannhauser, romanza, Wágner.

Cuarteto de la Radio Ibérica: Uno de tantos, vals lento, Yepes. Suspiros de España, marcha, Alvarez.

UNA EXCURSION

Turismo del Alto Aragón

El día 9, domingo, tendrá lugar una bonita excursión al Castillo de Loarre.

El plazo de inscripción terminará el próximo viernes, a las doce de la mañana.

Con la debida antelación se darán nuevos detalles.

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones

Patricio Abbad

Abogado Huesca

Ramiro el Monje, 50

La representación corporativa en los Municipios

La «Gaceta» publica un Real decreto acerca del establecimiento de la representación corporativa con arreglo al vigente Estatuto municipal, cuyas partes más importantes son las siguientes:

«Las Juntas provinciales del Censo electoral verificarán en todos los Municipios de España que cuenten con más de mil habitantes, la inscripción de las Asociaciones y Corporaciones que tengan derecho a representación corporativa con arreglo al Estatuto municipal vigente.

A los efectos de inscripción en el Censo corporativo, tienen derecho a elegir concejales corporativos las Corporaciones y Asociaciones enumeradas en el artículo 25 del reglamento de Organización y funcionamiento de los Ayuntamientos, aprobado por Real decreto de 10 de Julio de 1924.

En el plazo de veinte días, los jefes provinciales de Estadística remitirán a los presidentes de las Juntas provinciales del Censo electoral dos listas de las Corporaciones o Asociaciones con derecho a voto corporativo, en las que se consignarán: número de orden, nombre o título de la Corporación, fecha de constitución, carácter, naturaleza, fines o clase de la Asociación, domicilio social, número de socios, el cupo contributivo que representan y el número de socios que sean a la vez contribuyentes y residentes en el término municipal.

Los jefes provinciales clasificarán las Corporaciones en grupos formados por las de riqueza o producción, de índole obrera y culturales e indefinidas.

Los presidentes de las Juntas provinciales del Censo electoral remitirán una lista al gobernador civil para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia. Con la lista se insertará en el mismo «Boletín» un edicto invitando a las Corporaciones que se crean con derecho a representación corporativa, y que no figuren en aquella, a solicitar su inclusión en este Censo.

Las Corporaciones o Asociaciones no obreras que personifiquen profesiones, oficios, intereses materiales o cualquiera clase de riqueza, para ser incluidas en el Censo corporativo deberán remitir, además, una certificación que acredite que sus socios representan la mitad del respectivo cupo contributivo en la localidad, o que suman la tercera parte, por lo menos, de los respectivos contribuyentes residentes en el término municipal.

Si la Corporación, Sindicato o institución similar figura en la lista publicada por el «Boletín Oficial» deberá presentar dobles copias de sus estatutos o reglamentos y certificación que en los últimos seis años no ha sufrido interrupción alguna su vida legal.

Las Juntas provinciales del Censo remitirán el segundo ejemplar de las listas a la Junta municipal respectiva, para que sea expuesta públicamente, durante quince días, en los sitios de costumbre.

Las reclamaciones, una vez terminado el período para formularlas, serán remitidas por la Junta municipal a la provincial, en unión de la lista y de los informes respectivos, con todos los documentos justificativos que la Junta hubiere recibido. El plazo de remisión en ningún caso podrá exceder de seis días.

Veinte días después de expirado el período de reclamaciones, la Junta provincial se reunirá en sesión, que no excederá de cinco días, para resolver, publicando los acuerdos en el «Boletín Oficial» y notificando que son recurribles ante la Sala de lo civil de la respectiva Audiencia, en el plazo de diez días.

Las Juntas provinciales, en vista de sus resoluciones, y las de la Sala de lo civil de la respectiva Audiencia, respecto a las recurridas, procederán a formar el Censo corporativo.

Determinados ya los grupos de Asociaciones en cada Municipio, la Junta provincial procederá a asignar el número de votos que puede emitir cada entidad, celebrando al efecto sesión, que no excederá de tres días, y publicando los acuerdos en el

«Boletín Oficial». Estos serán recurribles ante la Sala de lo civil de la respectiva Audiencia. Resueltos los recursos de alzada, se publicará el Censo corporativo en número extraordinario del «Boletín Oficial».

Los gastos de impresión de las listas del Censo corporativo serán sufragados por los respectivos Ayuntamientos.»

UNA JUNTA

Los estudiantes católicos

El domingo se reunió la Asociación de Estudiantes católicos de esta ciudad a fin de elegir los elementos que han de constituir la Junta directiva durante este curso.

Presidió el muy ilustre señor don José Artero, asesor de la Asociación y secretario de Cámara de este Obispado, quien dirigió a la nutrida concurrencia elocuentísimas frases de aliento para seguir con denuedo en la labor «católico-social» iniciada a mediados del curso pasado.

A continuación el señor Solanes leyó el acta de la sesión anterior y una vez aprobada el señor Puig dió lectura a una Memoria presentada por la Junta saliente, en la que se menciona la labor realizada desde su fundación hasta la fecha. Es digno de mención el hecho de que al poco tiempo de existir ésta se adjudicaran, previo examen, tres becas para estudiantes necesitados.

Seguidamente se procedió por votación secreta al nombramiento de nueva Junta directiva.

Fue elegido presidente por mayoría don José María Lacasa Coarasa, que una vez nombrado dirigió unas breves palabras de agradecimiento a la Asamblea y exhortó a todos a que presten su cooperación a la nueva Junta y con vista al lema de estos «Fides-Sciences-Libertos».

Después se procedió al nombramiento de los demás cargos hasta constituirse la Junta de la siguiente forma:

Presidente, José María Lacasa Coarasa, estudiante de la Facultad de Derecho.

Vicepresidente, Rafael Lluna, Instituto.

Secretario, Francisco Solanes, de Derecho.

Vicesecretaria, señorita Asunción Mingarro, del Magisterio. Tesorera, señorita Encarnación Vallés, Instituto.

Vocales: primero, José María Puig, de Filosofía y Letras; segundo, Antonio Betrán, del Magisterio; tercero, Angel Solana, de Bachillerato; cuarto, Francisco Franco, de Derecho.

Corrité consultivo: don León Marquínez, doctor en Químicas; don Alfonso Alfonso, de Derecho; don Andrés Caverro, de Medicina.

Los cargos de los vocales y comité consultivo fueron elegidos por aclamación.

«El Bordado en Casa» REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 8 ptas. Seis meses 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Para los licenciados

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 2 aparece el anuncio de muchos destinos que ha de proveer Guerra en licenciados del Ejército y en los que estén en activo.

A nuestra provincia corresponde un respetable número de carteros y peatones, cuyo detalle puede ver al que le interese en el citado periódico oficial.

Lea usted «LA TIERRA».

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Carlos Borromeo, Aquileo, Fulgencio.

San Carlos, nacido el día 2 de Octubre de 1538 en el castillo de Arona, era de noble estirpe. Desde niño descubría una vocación decidida hacia el estado eclesiástico.

Después de haber estudiado Humanidades en su patria, enviáronle sus padres a Pavía para que se dedicase al estudio del derecho civil y canónico.

Por muerte de sus padres tuvo que volverse a Milán por asuntos de familia.

El pontífice Paulo IV, le llamó a su lado y poco tiempo después tuvo que aceptar por obediencia la dignidad de cardenal y de arzobispo.

El Santo arzobispo tuvo que sufrir mucho por parte de los malos; dos veces atentaron a su vida, y sólo se salvó por milagro.

Fue devotísimo de la Pasión de Jesucristo, de la Santísima Virgen y de los Santos de su Iglesia.

Murió santamente el día 4 de Noviembre, pronunciando aquellas palabras: ¡Voy, Señor!, a los cuarenta y seis años de edad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Josefa Pacheco Cardiel.

En Santa Clara los cultos que corresponden, como primer martes, a San Antonio: misas por la mañana, y por la tarde el Ejercicio a las cinco.

En Santo Domingo predicará el beneficiado de la Catedral don Pedro Segura.

Sufragios

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Vicente el Real (Compañía) mañana día 5, la novena de Animas y la Hora Santa del día 9 en la misma Iglesia, serán aplicadas por el alma de la señora doña Hilarieta.

Odeón

DIA 6

JUEVES DE MODA

Estreno de la tercera jornada de la serie cumbre de la cinematografía francesa,

La tragedia del correo de Lyon

□ □

Día 9.—La magistral película

Las dos Huérfanas

Interpretación de las hermanas Lillian y Dorothy Gish.

ria Coarasa, viuda de Acín, que falleció el día 5 de Noviembre de 1921.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Carneros, 43. Corderos, 1. Cerdos, 12. Ovejas, 0. Ternascos, 5. Terneras, 5. Vacas, 0. Total kilos, 2.154'100.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 3 del actual.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Idem 5% (antiguo), Idem 5% (1917), Obligaciones del Tesoro, Acciones Banco España, Id. Compañía Tabacos, Id. Azucarera (Preferentes), Id. id. (Ordinarias), Céd. B. Hipotecario 4%, Idem ídem 5%, Idem ídem 6%, Acciones M. Z. A., Acciones Norte, Obligaciones M. Z. A. 1ª.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Location and Exchange Rate. Includes París, cheque, Londres, New-York.

Royal Insurance

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas. 28.942.468

Total de fondos. Pesetas 723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA

Modista sombreros se ofrece y participa a las señoras que se encarga de toda clase de trabajo a domicilio y en su casa, plaza de la Moneda, 6.

Se vende vino de cosechero superior, a 0'50 pesetas el litro, en la calle de Alfonso de Aragón, núm. 23.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA



PROCLAMADA

Campeón de solidez y perfecciones

por la pública opinión. Pidala usted a prueba a G. Orpi, plaza Constitución, 26, Lérida. Gran existencia de Smith Premier, Underwood, Royal, Fox y todas las demás marcas procedentes de cambios con la Continental, a precios de reclamo.

Representante en Huesca, ésar Forta cín

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en HUESCA y en el Hotel Petit-Fornos, el domingo día 9 de Noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser ese el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarlo y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo día 9 de Noviembre.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 3, en el Hotel Oriente, Coso, 13; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, núm. 13, Casa Torrent.

ABONOS MINERALES

SUPERFOSFATO DE CAL 18|20

Abono compuesto especial cereales Importados de Holanda

De la Sociedad de Abonos MEDEM

Depósito: Antonio Satué HUESCA

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde



Microbicida Triple Desinfectante

VENTAS AL POR MAYOR
CALLE DEL CLOT, 100
BARCELONA

(Unico propietario: ANTONIO MUZÁS PUEYO)

Cura Tifus, Grippe, Pulmonías, Estómago, Reuma, Llagas, Sarna, Tiña, Almorranas y toda clase de venéreo. Único desinfectante verdad para combatir y curar el «flujo» de la mujer.

Marca nacional e internacional Frasco 3 pesetas

De venta en esta región, HUESCA, FARMACIA COMPAIRE; BARBASTRO, JUSTO FERNANDEZ, FARMACIA. Zaragoza, Rived y Chóliz.

Almacén de yeso y cemento

Cemento Portland Asland, 50 kilos. 6'00 ptas
Cementorápido, 40 k. 2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos. 2'40 »
Yeso Tardienta o Zueira, cahiz. 6'00 »
Cal hidráulica, 50 k. 4'00 »
Arena cribada, metro cúbico. 7'00 »
Grava de río, metro cúbico. 5'00 »
Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

RAMIRO OLIET PENA
Coso Alto, 72 HUESCA

¡Madres!

¿Queréis que vuestros hijos sean sanos?

Nutridlos con los verdaderos chocolates elaborados a brazo del renombrado fabricante de Barbastro, JUAN ANTONIO GIBANEL.

Venta exclusiva en La Gradense

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Lea usted La Tierra

Aprendiz Se necesita uno, externo, para un comercio de esta capital. Informarán en la Administración de este periódico.

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.
Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas
Id. lana, hermosa, galón seda 20'00 »
Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—En el sorteo del mes de Octubre ha sido favorecida doña Josefa Buil, de Ibieca, con el número 60.296.

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaosa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

Industriales, Comerciantes, Profesionales

¿Quieren vender mucho y ahorrar dinero? Adopten nuestro sistema; es el más práctico

Anuncios eficaces de positivos resultados inmediatos en los más importantes Diarios y Revistas de todas las regiones de España. Grandes combinaciones muy económicas. Tarifas especiales. Importantes descuentos. Por el precio de una, se insertan en 3, 5, 7 y más publicaciones. :: :: :: :: :: :: :: :: ::

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD

Director: Francisco Trigueros y Engelmo, Escritor

Monjas, 4. ANDUJAR (Jaén) (Agencia e Madrid)

Suplicamos a aquellos periódicos que no nos hayan remitido Tarifa y Condiciones lo hagan a la mayor brevedad, para pasarle órdenes seguidamente.

Gran Bazar Lorient

Ya tenemos en almacén los afamados abonos

Saint Gobain 18|20

Precios especiales por vagón completo

Grandioso surtido en discos para gramófono de eminente tenor aragonés

Miguel Fleta

Muebles, Ferretería, Vajilla y Cristal

Precios muy limitados